



На 29.10.2024г. бе проведена информационна среща за запознаване на заинтересованите лица, имащи отношение към работа с деца, подпомагане развитието на децата и техните семейства с проект „Предоставяне на услуги за по-добро бъдеще на децата в община Айтос“ с договор BG05SFPR002-2.003-0144-C01 процедура BG05SFPR002-2.003 „Бъдеще за децата“ приоритет 2 „Социално включване и равни възможности“.

Срещата бе проведена в центъра за работа с деца и семейства, в който се реализират проектните дейности в гр. Айтос, ул. „Лиляна Димитрова“ № 12. Гости на информационното събитие бяха директори и представители на детски градини и училища от община Айтос, както и работещи в социалните служби от община Айтос.

Целта на информационната среща беше да се представят дейностите заложи в проекта, както и да се видят реализираните такива до този момент, да бъдат представени специалистите, които вече успешно работят с децата и родителите от общината, които имат нужда от подкрепа, а именно: Емилия Божилова – ръководител център; Весела Манолова – социален работник; Станка Иванова – акушер; Данка Янова и Станислава Марианова-Шестакова – медицински сестри; Гюлтен Асенова – медиатор; Недялка Попова – психолог; Костадинка Караатанасова – социален педагог; Стефка Богацевска – логопед, Десислава Станчева – счетоводител.

Дейностите, задачите и целите към които проектът е насочен са:

- Здравна профилактика и превенция, информираност за здравното обслужване на гражданите и достъпа до здравни грижи. Информираниост относно имунизационния календар;
- Програми за превенция в най-уязвимите и маргинализирани общности като напр. програми за превенция на ранни бракове и раждания, семейно планиране, подготовка за включване в образователната система и други според идентифицираните нужди;
- Мерки за повишаване на здравната култура по отношение превенция на болестите при децата.
- Услуги за ранно детско развитие – формиране на родителски умения; семейно консултиране и подкрепа, вкл. и по отношение на здравните аспекти; ранна интервенция за деца с увреждания и затруднения в развитието;
- Предоставяне на патронажна грижа за деца от 0 до 3 години;
- Предоставяне на превантивни и подкрепящи услуги в общността за деца и младежи до завършването на средно образование, но не повече от 20-годишна възраст;

Периодът през който ще се изпълнява проект „Предоставяне на услуги за по-добро бъдеще на децата в община Айтос“ е от 01.11.2023г. до 28.02.2026г., като услугите могат да се предоставят както мобилно и на терен в дома на потребителя, така и в Центъра, който разполага с кабинети за специалистите, зала за групови срещи и прекрасен двор.

До сега са обхванати 205 потребителя, от тях 24 са получили индивидуално консултиране, 14 са включени в патронажна грижа, проведени са и две групови занимания



с потребители- Арт работилница и Лятно училище, а всяка седмица в Центъра се провеждат групови консултации с родителите на потребители. Екипът по проекта до настоящия момент е провел групови срещи с родителите на децата от детските градини „Калина Малина“, „Здравец“, „Пролет“, „Славейче“, както и в градините в с. Карагеоргиево, с. Поляново, с. Тополица. Предстоят срещи и в останалите детски градини, както и в училищата на територията на община Айтос. Присъстващите директори споделиха своя голям интерес и удовлетворение от проекта, част от тях вече са направили насочване на родители и деца, за които имат наблюдение, че се нуждаят от допълнителна подкрепа. Предстоят срещи с ученици по теми свързани с кариерното ориентиране, справяне са конфликтни ситуации, агресията и здравословния начин на живот.

Този проект е голям успех и богатство за Община Айтос и за децата в общината, защото това към настоящия момент е единствената достъпна социална услуга в общината, в която деца и родители могат безплатно да получат консултация от логопед, психолог, социален педагог и затова, и отговорността за неговата реализация, и очаквани резултати са много високи. В голяма подкрепа сме и на институциите, които правят насочвания за работа с деца като Отдел „Закрила на детето“ /които до този момент насочваха към ЦОП-ове в гр. Бургас и гр. Карнобат/ , МКБППМН в изпълнение на мерки по ЗБППМН, инспектор ДПС към РУ-Айтос. С цел повишаване родителския капацитет на всички, които се интересуват от детското развитие са създадени групи в социалните мрежи, в които специалистите споделят разнообразна информация свързана с детското развитие. Вярвам, че чрез съвместните усилия на целият ни екип ще допринесем за подобряване развитието на децата в община Айтос, ще подпомогнем педагозите и родителите, които имат нужда от подкрепа както при работа с деца с дефицити, така и при работата им с деца в затруднено положение. Целият ни екип вярва, че за да растат и да се развиват активно, децата се нуждаят от защитена семейна среда, много, много игри и позитивни емоции, стимулираща среда и при нужда – подкрепата на компетентни специалисти.

Мария Костова - ръководител проект



Съфинансирано от
Европейския съюз